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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 6ª DO ANO DE 2020. 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de junho (06) de dois mil e vinte 

(2020), às 10:00 horas da manhã, reuniu-se a Câmara Municipal 

de São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina 

S. da Silva, Adalgisa Ferreira Alves, Maria de Fátima Simões 

Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Almir de Almeida 

Lima (Nel Lima) e Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Ausente o 

Vereador José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha). 

Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida justificou a ausência do Pastor 

Luís Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa, e 

convidou a todos para reza um “Pai Nosso”. Logo após determinou 

a 1º Secretária, vereadoraJanaina, proceder à leitura da Ata da 

Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Dando 

continuidade cumprimentou a todos mais uma vez, e justificou a 

ausência do Vereador Castanha que não pôde comparecer por 

problemas pessoais. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE 

passou-se a ORDEM DO DIA:Projeto de Lei Complementar nº 

004/2020, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera a Lei 

Municipal nº 938, de 26 de fevereiro de 1996, e dá outras 

providências”. O Presidente esclareceu que esse projeto tem 

relação ao enfrentamento no combate a Covid, deixou claro que 

esta Casa está a disposição para ajudar no que for necessário. 

Aprovado por todos.  Projeto de Lei Complementar nº 

039/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Revoga os 

itens 2.2 e 2.3, da alínea B, do inciso II, do art. 3º; itens 2.2 e 2.3, 

da alínea B, do art. 175; alíneas B, C do inciso II, do art. 229; 

Inciso II e III, do art. 235; arts. 238, 241, CAPUT e alíneas A, B, C, 
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D, E, F, G, H; incisos II e III do art. 242, que dispõem sobre taxa 

de limpeza pública e taxa de conservação de vias e logradouros 

públicos, Altera a redação dos arts. 117, VII, 119, item 7.10, 239, 

242, bem como da subseção II inclusa na seção II, capítulo III, 

Título III, livro segundo, e ainda do item 7.10 da lista de serviços 

de imposto sobre serviços de qualquer natureza prevista no anexo 

II, assim como revoga a tabela para cobrança da taxa de limpeza 

pública inclusa na tabela para cobranças de taxas prevista no 

anexo III e inclui a tabela para base de cálculo da taxa de coleta 

de lixo, da Lei Complementar nº 001, de 07 de dezembro de 2016, 

que Institui o Código Tributário do Município de São José do 

Calçado-ES, e dá outras providências”. O Presidente esclareceu 

que é um projeto bem complexo, com relação a cobranças de 

tributos. E sugeriu que seja encaminhado para a Comissão. 

Ninguém se manifestando contrário o Projeto foi encaminhado à 

Comissão de Justiça. Projeto de Lei nº 017/2020, do 

Executivo, que “Autoriza a instituição no Município de São José 

do Calçado do PROJETO ‘POPULAÇÃO CONECTADA”. O Vereador 

Nel comentou que é a idéia do projeto foi do Presidente desta Casa 

e o Executivo considerou inconstitucional por causa de ter 

contratações e despesa, teve uma conversa com o Prefeito que 

vetou o Projeto, mas com a responsabilidade de enviar um novo 

projeto para esta Casa. Ainda o Vereador Nel Lima sugeriu uma 

emenda ao Projeto, caso a demanda seja muito grande, que o 

critério de escolha seja para as famílias inscritas nos programas 

assistenciais do governo Federal (CAD ÚNICO ou BOLSA 

FAMÍLIA). Submetido a votação o Projeto foi aprovado com 

emenda. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 

001/2020, de autoria do Vereador Nel Lima, que “Altera o inciso 

V do Art. 20 e art. 30 da Lei Orgânica Municipal”, onde passam a 

vigorar coma seguinte redação: “Art. 20 -....................... V- propor e 

aprovar o projeto de lei que disponha sobre os subsídios do Prefeito, 

do Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e Vereadores, na 

legislatura atual, anterior as eleições, referente aos subsídios a 

vigorarem durante a legislatura seguintes; (NR). Art. 30 – O 

mandato da Mesa será de 02 (dois) anos, permitida reconduções, 

na mesma legislatura e em legislaturas seguintes.”O Presidente 
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esclareceu que trata-se de uma adequação a uma exigência do 

Tribunal de Contas para que os subsídios de Prefeitos e 

Vereadores seja votado antes das eleições. Ouvido o Plenário o 

projeto foi aprovado. E por ser uma emenda a Lei Orgânica 

precisa ser votado em dois turnos. Projeto de Resolução nº 

001/2020, de autoria do Presidente desta Casa, que “Altera a 

alínea “a” do inciso III do artigo 92 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de São José do Calçado e dá outras 

providências”, onde passará a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 92 – (...) III. EXPLICAÇÃO PESSOAL: nesta fase é destinado o 

tempo de 10 (dez) minutos para os oradores inscritos até o final da 

fase anterior, para versar sobre assuntos de livre escolha, podendo 

ser prorrogado pelo presidente por mais 1 (um) minuto, para suas 

conclusões”. O Presidente comentou que seria uma forma mais 

democrática de usarem a Tribuna desta Casa. Aprovado. 

Requerimentos de iniciativa da Vereadora Fátima da Silva:a) 

nº 036/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Finanças e ao 

Chefe do Setor de Licitação, solicitando cópias integrais do 

processo de contratação da empresa de advocacia tributária, para 

prestar serviços a Prefeitura Municipal; solicita ainda cópia do 

empenho, de pagamento, ficha, orçamentos e termo de dispensa 

se houver; cópia do extrato de pagamento do valor integral da 

mesma, conforme consta no sítio do portal da transparência da 

Prefeitura Municipal; b) nº 037/2020 solicitando a Casa que 

encaminhe ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário 

Municipal de Finanças e a Presidente do IPESC – Instituto de 

Previdência Social, autarquia da Prefeitura Municipal, solicitando 

cópias integrais do processo de contratação de empresa 

especializada para realização dos serviços prestados a essa 

autarquia, referente a Prefeitura Municipal, solicita ainda, nome 

da empresa, data de contratação, motivos para a sua contratação, 

valor para prestação do serviço, autorização de pagamento, fonte 

de recursos, contrato licitatório ou dispensa; c) nº 038/2020 

solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Finanças e a Secretária de 

Obras, solicitando que encaminhem a esta Casa cópias integrais 
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do processo de contratação de empresa especializada para realizar 

cadastramento de imóveis da nossa municipalidade; solicita cópia 

integral do processo de contratação, dispensa, ou licitação, fonte 

de recursos, empenho e autorização de pagamentos; solicita 

ainda, justificativa para essa prestação de serviços; d) nº 

039/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal e a Secretária de Obras,solicitando que seja 

providenciado um redutor de velocidade no loteamento São 

Domingos em São José do Calçado; e) nº 040/2020 solicitando a 

Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, ao 

Secretário Municipal de Educação e ao Secretário de 

Administração, solicitando aos mesmos que enviem a esta Casa o 

quantitativo de material didático-pedagógico, como folhas A4, 

tonners, máquinas de xerox, impressoras, e ainda solicito uma 

justificativa para a não entrega de material impresso aos nossos 

alunos da rede municipal de ensino infantil ao ensino 

fundamental I e II, tendo em vista que é sabido por todos que 

educação é direitos de todos os nossos alunos, uma vez que os 

mesmos estão devidamente matriculados e que por motivos 

pertinentes a Pandemia COVID-19 estão sem usar o espaço físico 

da escola, com isso sabemos que a educação economiza com 

gastos de água, luz e transporte escolar. A Vereadora Fátima da 

Silva explanou a respeito de cada um dos seus requerimentos. 

Todos os Requerimentos acima foram aprovados. 

Requerimentos de iniciativa da Vereadora Janaina: a) nº 

041/2020 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

providencie o patrolamento das estradas vicinais da comunidade 

da Soledade; b) nº 042/2020 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal para que juntamente com a Secretaria Municipal de 

Saúde seja providenciado uma equipe da covid 19 com seus 

respectivos profissionais (médicos, enfermeiros, técnicos de 

enfermagem) nas Unidades de Estratégias da Família da Sede e 

dos Distritos de Alto Calçado (São Benedito), de Airituba e do 

Divino Espírito Santo (Jacá), para assistência e atendimento à 

comunidade no combate a pandemia; c) nº 043/2020 solicitando 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que juntamente com a 

Secretaria Municipal de Saúde seja criado um Protocolo 
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obrigatório junto a barreira da Covid 19 com: 1) questionário 

com perguntas específicas no itinerário de cada transeunte 

horário de chegada e saída;  2) identificação de cada passageiro, 

anotação da placa do veículo, local do destino, tempo de parada 

no município e localização; 3) perguntas básicas voltadas para os 

sintomas da Covid 19; 4) abordagem de verificação do uso 

obrigatório das máscaras e oferta das mesmas se o cidadão não 

estiver usando-a; 5) abordagem com aferição de temperatura 

cumprindo o protocolo da Covid 19; d) nº 044/2020 solicitando 

ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que juntamente com a 

Secretaria Municipal de Saúde seja providenciado  nas Unidades 

de Estratégias de Família – ESF – Sede, Distrito de Alto Calçado 

(São Benedito), Airituba, Divino Espírito Santo (Jacá) o teste 

rápido da Covid 19, a toda a população que apresentar os 

sintomas da doença, dentro do protocolo referente a doença; e) nº 

049/2020 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que 

juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde encaminhe a 

esta Casa cópia de todos os contratos de dispensa de licitação 

referente ao combate a Covid 19 no município de São José do 

Calçado. A Vereadora Janaina esclareceu os motivos pelos quais 

apresentou cada um dos seus requerimentos. O Presidente 

parabenizou o Ministério Público pela reunião que fez através de 

vídeo conferência, agradeceu também a participação dos colegas 

vereadores, pois foi uma ação muito importante nesse momento 

em que estamos passando, para tentar unir forças, e disse que 

ficou um pouco aborrecido pela ausência de alguns responsáveis 

por áreas importantes do município nessa reunião, como, por 

exemplo, a Secretária de Saúde que poderia passar maiores 

informações. Mas mesmo assim espera que sejam tomadas 

algumas atitudes que foram conversadas nessa reunião, inclusive 

com relação ao funcionamento do comércio. O Decreto feito pelo 

Executivo na semana passada ainda não foi enviado para a 

Câmara. Considera isso um desrespeito, um descaso com o 

Legislativo e com a população do município. Acredita que muito 

em breve, o Ministério Público fará uma nova reunião e pede ao 

Executivo que convoque a sua equipe para participar a fim de 

esclarecer não só para os Vereadores como também para toda a 
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população acerca dos Decretos de funcionamento do comércio 

local. Todos os Requerimentos de autoria da Vereadora 

Janaina foram aprovados. O Presidente justificou que o Vereador 

Nel teve que se retirar da sessão, mas já leu o restante da matéria 

em pauta e mesmo não estando presente é favorável a todos os 

requerimentos. Requerimentos apresentados pela Vereadora 

Adalgisa:a) nº 045/2020, solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal que providencie o conserto da rua Dona Porcina e a 

cobertura com uma camada asfáltica, visto ser este o trajeto de 

melhor acesso ao Hospital São José, sentido Rua Manoel Ferreira 

Marques; b) nº 046/2020 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal a criação do “Conselho Municipal de Políticas 

Culturais” em São José do Calçado, com a finalidade de 

aperfeiçoamento do planejamento setorial com participação da 

comunidade e dos produtores culturais; c) nº 047/2020 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que enumere as ações 

de combate a pandemia de covid 19 e que informe as ações que 

foram implementadas no município de São José do Calçado; d) nº 

048/2020 requerendo ao Presidente desta Casa, que, oficie a sua 

Excelência o Prefeito Municipal, o Ministério Público, o Detran, o 

Ibama, a Polícia Militar e o DER-ES, solicitando que sejam 

tomadas medidas preventivas, fiscalizatórias e punitivas em 

relação ao transporte irregular de madeira que vem acontecendo 

pelas ruas e estradas do nosso município e região. A Vereadora 

Adalgisa relatou minuciosamente acerca de cada um dos seus 

requerimentos. Todos os requerimentos da Vereadora Adalgisa 

foram aprovados.A Vereadora Fátima da Silva apresentou 

Indicação nº 003/2020 solicitando a Casa que encaminhe ofício 

ao Exmº Sr. Prefeito, a Secretária Municipal de Saúde e ao 

Coordenador do CAPS para que promova a entrega de marmitex 

para os pacientes da unidade, uma vez que neste momento por 

conta da Pandemia COVID-19 em nosso município os mesmos não 

estão frequentando com a mesma carga horária, onde os mesmos 

só estão indo a unidade para ministração de medicamentos 

acompanhados e que muitos ali só fazem essa refeição e é sabido 

por todos nós que a instituição recebe recursos públicos par 

suprir vários tipos de atendimento, dentre eles a alimentação. 
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Encaminhe-se ao Prefeito. Palavra franqueada. Após 

cumprimentar a todos a Vereadora Janaina solicitou ao Presidente 

desta Casa que encaminhe uma moção de pesar aos familiares do 

saudoso Ailton Rocha, mais conhecido como “Ailton carroceiro”. 

Pediu também que seja enviada uma moção de pesar aos 

familiares da dona Mariquinha Rozental, como também aos 

familiares do jovem Cassiano Borges Escramuzino, externando 

condolências em nome da Câmara Municipal. Disse que gostaria 

de iniciar suas falas informando a população sobre uma licitação 

milionária que está no Portal da Transparência do nosso 

Município, no valor de R$1.413.700,00 (um milhão, quatrocentos 

e treze mil e setecentos reais) para prestação de serviço de 

consultoria e assessoria em direito tributário para atender a 

Secretaria de Finanças, com vigência inicial em 05/01/2020 e 

vigência final em 04/01/2021, Empresa de Cachoeiro de 

Itapemirim. Em sua opinião estão querendo brincar com a 

Câmara, uma vez que esse Código Tributário encontra-se para 

análise nesta Casa e está em estudo nas Comissões de Justiça e 

de Finanças. Diante do exposto a Vereadora Janaina questionou 

quando o município irá ter dinheiro, quando o Executivo irá 

cumprir com o reajuste dos servidores. Os servidores da 

municipalidade não têm nem um ticket verde, não tem um salário 

aniversário, hoje ele se encontra com 55% (cinquenta e cinco por 

cento) de perda salarial. Perguntou também onde foram parar as 

reivindicações dos Vereadores que o Executivo nunca cumpriu. 

Em sua opinião é injustiça e falta de respeito, porém enquanto 

Vereadora irá encaminhar essa licitação ao Ministério Público e ao 

Tribunal de Contas para que façam uma análise e fiscalização 

desse valor tão elevado. Acrescentou que tem outra licitação que 

lhe causou estranheza, ela aconteceu no dia 05/03/2020 com 

vigência final para o dia 02/09/2020 no valor de R$ 294.600,00 

(duzentos e noventa e quatro mil e seiscentos reais) para 

contratação de empresa especializada para prestação de serviço de 

cadastramento e recadastramento imobiliário e urbano.  A 

vereadora Janaina questionou como pode ter essa empresa sendo 

que os código tributário e de posturas se encontram há dois anos, 

aproximadamente, aqui na Câmara, sendo que não mandaram a 
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planta genérica e já foi colocado pelos técnicos do Tribunal de 

Contas que existem pontos a serem cumpridos. E também vai 

solicitar uma fiscalização do Tribunal e do Ministério Público. O 

Presidente acrescentou que isso servirá para a regularização 

fundiária e lembrou que a Lei foi promulgada por esta Casa, 

porque o Executivo não fez nada, porém agora em pleno ano 

político ele vem demonstrar preocupação, porém não é com a 

população. A vereadora Janaina acrescentou que quer um parecer 

do Ministério Público e do Tribunal de Contas dizendo que esses 

valores praticados estão de acordo com o mercado de trabalho e 

que as licitações são de acordo com as leis vigentes. Voltando as 

suas falas a vereadora Janaina destacou o momento em que 

estamos vivendo e que por conta disso ninguém sabe se o ano 

letivo será validado. O trabalho prestado pelos professores e pela 

equipe pedagógica é de qualidade, mas até a presente data o 

Secretário de Educação pouco tem feito para facilitar a vida dos 

alunos e de seus familiares e se refere não só a assistência de 

conteúdos, mas também a assistência aos alunos, pois todos 

conhecem a realidade de cada um deles. Para muitos deles a 

única refeição que fazem durante o dia é que a é ofertada pela 

escola, mas em nosso município, somente os alunos das famílias 

que são registradas no bolsa família e no cad único receberam o 

kit alimentação, e que só foi ofertado uma única vez. Perguntou se 

já não está na hora de ser dado novamente. A pandemia diminuiu 

a renda de milhares de famílias. Calçado precisa diminuir a 

burocracia e ser mais eficiente nos serviços prestados. Falou mais 

uma vez sobre as apostilas impressas que não estão sendo 

entregues aos alunos. Mudando de assunto pediu a Secretária de 

Obras que visite o bairro AstolphoVirgilio Lobo (“Serra Pelada”), 

passe também na rua onde está localizada a difusora e tenha 

empatia pelos moradores desses locais, pois já são mais de seis 

meses que essas ruas estão praticamente intransitáveis, com os 

paralelepípedos soltos, podendo causar acidentes. Outra rua que 

precisa de reparos urgentes é a Rua Major Antão Gomes que está 

com o calçamento afundado há bastante tempo. Finalizando, 

pediu a todos que se cuidem, que fiquem em casa, porque 

cuidando de si mesmo você também está cuidando do próximo 
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porque pandemia é coisa séria. Dando continuidade a palavra 

franqueada o Presidente concedeu a palavra a Vereadora Fátima 

da Silva, que após cumprimentou a todos, também falou a 

respeito da licitação feita pelo Executivo citada pela vereadora 

Janaina, dizendo que estão terceirizando um serviço sendo que já 

possuem mão de obra e isso é dinheiro do próprio município. Em 

sua opinião estão tirando do povo que mais precisa, estão 

prestando um desserviço a comunidade, contratando uma 

empresa de advocacia voltada para a área tributária enquanto o 

município tem os seus Procuradores. Considera isso lavagem, 

lembrou que esse mesmo Gestor, há 7 (sete) anos atrás fez a 

mesma coisa e responde solidariamente, até hoje, com mais duas 

pessoas, em processo que tramita, ainda, na Justiça. E não 

temendo a Justiça esse mesmo Gestor vem e faz da mesma forma. 

Tolhendo, de forma desumana, a população de Calçado e aos 

servidores públicos que nunca, nesse Governo terão a reposição 

das perdas salariais. A Vereadora Fátima da Silva também falou a 

respeito da outra licitação dizendo que esse contrato veio para 

cumprir um projeto que foi votado e aprovado por esta Casa, e na 

época da apreciação da matéria, algumas pessoas falaram que os 

vereadores estavam engessando o governo por não colocar o 

projeto em votação, e quando a Câmara votou o Prefeito não 

sancionou, um projeto que veio dele, então, o Presidente da 

Câmara teve que promulgar e mesmo assim, em todos esses anos 

de governo não foi feito nada e agora vem com a contratação de 

uma empresa para fazer um serviço que é obrigação do município. 

Acredita que nunca mais esses valores voltarão como forma de 

investimento para nossa Cidade, pois agora vê como um 

desserviço. Disse ainda que, durante o final de semana se dedicou 

a verificar todos os contratos e editais do portal da transparência 

do município bem como o site da Amunes, e se deparou com uma 

situação que lhe causou estranheza Carta Convite 004/2019, 

Centro Integrado de Saúde de Bom Jesus do Itabapoana, e são 

vários valores pagos, e disse que é simplesmente para montar um 

plano de ação para atender servidor público, sendo que o 

município tem dois técnicos de segurança do trabalho, mas 

precisou contratar uma empresa especializada para fazer mais 
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esse desserviço. E isso tudo sendo pago com dinheiro público. 

Disse também que quando as aulas foram suspensas e fizeram o 

kit escolar para ser entregue, buscou informações no site, e 

verificou que também foram entregues alimentos perecíveis. E 

disse que se esqueceu de perguntar onde estão os alimentos da 

agricultura familiar, que continua sendo pago, é o que consta no 

portal, com datas, valores e nome dos favorecidos. E perguntou se 

eles foram congelados ou se estão guardado. Perguntou também 

se podem fazer uma fiscalização, porque eles continuam sendo 

comprados, porém não fizeram parte do kit alimentação que foi 

entregue as famílias dos alunos. Relatou também que quando 

pediu para que fizessem de forma ordeira e organizada a entrega 

do material impresso escolar às crianças da municipalidade, foi 

informada que está sendo feito àqueles que mais precisam, só que 

não é isso o que tem visto, porque tem conhecimento de alguns 

que nem aparecem para pegar o material. Comentou que foi 

informada pelo Secretário Leo Miler que já conversou com a 

coordenadora pedagógica que disse que não tem demanda para 

isso e se tiver, que os pais a procurem na Secretaria de Educação 

para sanar esses problemas. Então perguntou ao Secretário se o 

mesmo tem liberdade para agir dentro da Secretaria. A vereadora 

falou dos materiais adquiridos pela Secretaria de Educação, como 

por exemplo, muitos tonners e cinco mega impressoras. Deixou 

claro que vem apenas pedir o que é direito das pessoas, que 

simplesmente estão deixando de fazer. Registrou também que de 

acordo com o portal foi comprada e paga no dia 10/03/2020, da 

Publicações Brasil Cultural Ltda, aquisição de materiais sócio 

educativos, coleção Um Giro pela aprendizagem – ano 2019, mas 

foi paga em 10/03/2020, no valor de R$ 27.800,00 (vinte e sete 

mil e oitocentos reais), sendo que as escolas já estavam fechadas. 

A Vereadora Fátima da Silva disse que entrou em contato com 

algumas pessoas da área da educação, inclusive com o Secretário 

Leo Miler, mas o mesmo não soube informar nada. Ninguém 

soube informar que coleção seria essa. Então perguntou se essa 

coleção chegou de fato aos alunos, aos professores, ou aos 

pedagogos para fazer o planejamento escolar, a quem se não havia 

escola funcionando. Afirmou que quer ver essa coleção, assim, 
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como também vai verificar onde está a compra dos alimentos 

adquirida da agricultura familiar. Quer ver também as 

impressoras que foram compradas e não estão em uso, porque a 

todas as pessoas a quem perguntou não souberam responder 

onde elas estão. Pediu que as pessoas respeitassem o trabalho 

feito pelo Vereador. A população deve cobrar do Prefeito Municipal 

ele é quem tem a caneta na mão para executar. Os Vereadores 

pedem, mas não são atendidos. A Vereadora Fátima da Silva falou 

também do contrato da Prefeitura com a empresa do Sr. Adriani 

para atuar na Secretaria de Finanças e está sendo pago para 

“colocar a casa em ordem”, em sua opinião está onerando a cidade 

como um todo. Ele recebe mensalmente e poderia sim, ajudar a 

fazer esse código tributário e esse levantamento de imóveis no 

município. A máquina pública é para ser gerenciada em prol dos 

munícipes e não para ser manipulada em prol em alguns 

interesses. Não tem medo de falar porque tem como provar. A 

respeito da Indicação apresentada hoje nesta Casa para que sejam 

servidos marmitex para os pacientes do CAPS, noticiou que em 

conversa com o coordenador do CAPS, Rodrigo, o mesmo lhe 

informou que a equipe fez um estudo sobre o assunto e a partir de 

segunda-feira esse serviço começará a ser prestado. Disse ainda 

que muitos medicamentos já chegaram no CAPS e já estão sendo 

distribuídos. Finalizando suas falas deixou a seguinte reflexão: “ O 

mestre ficava irritado quando alguém dizia que cachorro só gostava 

de osso. Ele rebatia firmemente dizendo que não. Cachorro não. O 

cão gostava realmente era de comida, mas que por falta de outra 

opção se contentava com o osso.”O mestre Suassuna, professor, 

escritor, filósofo, cineasta e diversas outras coisas faz uma 

reflexão a respeito da nossa sociedade enquanto um todo, que vem 

sendo repassado para o nosso povo, principalmente para a nossa 

juventude e os mais idosos, a não oportunidade aos cidadãos de 

terem contato, com dignidade, com a saúde, com a educação e 

com o lazer, por conta da grande massa de gestores e afins 

atuarem de forma agressiva como cães famintos a comerem o filé, 

a roerem até os ossos. E o povo? O povo fica inerte assistindo a 

tudo, parado, para depois sozinhos, alguns em seus lares, bem 

guardados, choram, gritam, isoladamente por terem ciência dos 
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atos dos outros, do que estão fazendo com eles, mas que eles não 

tiveram ou não podem, ou até mesmo não querem gritar: parem, 

respeitem os nossos direitos. A Vereadora Fátima da Silva disse 

que considera essa reflexão oportuna e pertinente. O Presidente 

falou a respeito de uma situação que o deixou muito triste, pois 

retrata a falta de comprometimento geral, principalmente por 

conta da situação que hoje estamos vivendo, e relatou que fez uma 

visita a Secretaria de Saúde para verificar algumas situações e 

percebeu que até hoje ainda não foi instalada a linha de telefone 

fixo, desde antes do carnaval foi feita a mudança de local da 

Secretaria, e os funcionários estão trabalhando com o telefone 

particular. E perguntou como é feito se for preciso entrar em 

contato com algum órgão distante, algum telefone fixo, ou até 

mesmo para a liberação de algum exame, ou informar algum 

paciente. Considera isso um absurdo, uma ingerência. Fazem um 

contrato de mais de um milhão de reais e não conseguem 

transferir uma linha telefônica de uma Secretaria de Saúde. Já 

são seis meses que a Secretaria de Saúde está funcionando sem 

uma linha fixa de telefone. É uma situação complicada e grave, 

porque mais do que todas as outras, hoje, principalmente, ela é a 

mais importante em todo o município. Vai verificar porque se a 

Prefeitura não tiver condições a Câmara vai tomar essa 

providência. Deixou como crítica e como cobrança construtiva 

para o Município, para os funcionários e para a população de São 

José do Calçado devido a situação que estamos passando no 

momento. Comentou também que no início de abril, assim que foi 

aprovado pelo Congresso, fez um requerimento ao Executivo para 

a doação das merendas escolares em forma de kit porque para 

muitas crianças a principal alimentação do dia é feita na escola, 

porém essa liberação dos kits só foi feita uma vez, por isso vem 

solicitar que providenciem a distribuição e que seja retroativa ao 

período que não foi feita, porque é verba federal e o município não 

parou de receber. A Vereadora Janaina pediu ao Presidente, que 

está se empenhando nessa questão, que veja junto a Secretaria de 

Educação que reveja a forma como foram distribuídos esses kits, 

porque tomou conhecimento que em outros municípios, as mães 

que têm mais de um filho na escola recebem mais de um kit, 
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porque todos sabem que a maioria das crianças sentem muita 

fome, é natural. Por isso solicita ao Presidente que envie ofício 

solicitando essas alterações. O Presidente comentou que após 

todos serem atendidos, de acordo com os critérios estabelecidos 

no programa, podem começar a fazer essa complementação, para 

as famílias onde tem mais de uma criança matriculada no ensino 

público. O Presidente pediu a Comissão de Educação da Casa que 

faça esse acompanhamento também. A Vereadora Adalgisa 

comentou que, assim que as aulas recomeçarem, também vai 

participar da reunião nas escolas pedindo que a matéria seja 

retomada de onde parou, porque muitos pais não estão 

conseguindo ensinar aos filhos. O Presidente anunciou que, logo 

assim que foi anunciado, providenciou junto as instituições 

bancárias o convênio para que os funcionários da Câmara possam 

estar fazendo empréstimos com a carência de seis meses. E 

recebeu o telefonema de uma funcionária municipal querendo 

saber se o município já estava autorizando, procurou se informar 

e ficou sabendo que o IPESC fez com o Banestes e o Executivo 

ainda não enviou, por isso vem pedir ao Executivo que faça logo 

esse convênio para que os funcionários públicos possam 

participar, porque são seis meses de carência, e isso vai ajudar 

muito as pessoas que estão precisando. Finalizando, o Presidente 

agradeceu as colegas vereadoras Janaina, Fátima da Silva e 

Adalgisa que ficaram até o final da reunião, agradeceu também 

por todos os requerimentos e matérias apresentadas, pois 

reconhece o sofrimento de cada um no dia-a-dia. Pediu desculpas 

a algumas pessoas porque ainda está com algumas limitações 

físicas devido ao problema de saúde que teve e ainda está em 

tratamento e precisa evitar levar arranques, pois ainda corre o 

risco de ter que sofrer alguma cirurgia, ainda mais com esse 

calçamento das ruas de Calçado. E em casa tem o seu pai que é 

diabético, sua avó com 95 anos de idade, e ele mesmo que é de 

alto risco porque tem a imunidade muito baixa, por isso está 

evitando, no máximo, estar nas ruas, mas está na Câmara todos 

os dias, o telefone está ligado, e está a disposição para o que se 

fizer necessário. Agradeceu a todos que assistiram a sessão de 

suas casas, e pediu encarecidamente para que as pessoas só 
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saiam de casa se for de extrema necessidade, tenha todos os 

cuidados, usando máscara, mantendo o distanciamento social, 

fazendo a higienização constante das mãos. O Legislativo está 

trabalhando e está a disposição da população. Nada mais havendo 

a relatar, informou que a próxima sessão ordinária será realizada 

no dia 10 de julho, no Plenário desta Casa. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão,e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 


